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ВТОРОЙ ВСЕРОССИЙСКИЙ КОНКУРС-ПОРТФОЛИО ДЛЯ ПЕДАГОГОВ: «ГОРЖУСЬ СВОИМ УЧЕНИКОМ»
· Профессиональные достижения педагога дополнительного образования высшей квалификационной категории 
Соловьёвой Ольги Леонидовны 
в 2012-2013 учебном году
«Пускай поможет оптимизм

Легко идти к желанной цели

И, не скупясь, подарит жизнь

Большой успех в любимом деле!»

 
Я, Соловьёва Ольга Леонидовна, педагог дополнительного образования муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей «Военно-патриотического ценра «Патриот» п. Кировский Кировского района, имею среднее специальное образование по специальности «Моделирование и конструирование одежды», неполное высшее (6 курс) по специальности «Менеджмент организации». Стаж педагогической деятельности 13 лет. В данной должности работаю 13 лет. В Центре детского творчества проработала 9 лет,  в ВПЦ «Патриот» 4 года. Руковожу кружком декоративно-прикладного творчества «Умелые ручки» на протяжении всего стажа. Обучаю детей от 6-12 лет. Имею опыт работы  с учащимися старших классов на базе «Детского театра моды» на протяжении трёх лет. Ежегодные выставки работ моих учащихся имеют большой успех, как среди детей, так и среди взрослых. 


Все мои ученики выделяются своей любознательностью, стремлением освоить новые виды творчества, создать свои авторские работы, учавствовать в творческих выставках. Многие мои выпускники, создав свои семьи, продолжают заниматься рукоделием и приводят на кружок своих детей, с удовольствием вспоминают, как посещали занятия кружка. 

Каждый учебный год на занятиях кружка мои учащиеся осваивают от трёх до пяти новых видов рукоделия из тридцати видов рукоделия, которые я предлагаю им на выбор: вышивка-3 вида; роспись по камням, ткани, мягкой игрушке, стеклу; бисероплетение; оригами; модульное оригами; изготовление цветов из ткани, бумаги, пластика; пластилиновые картины на стекле, дисках; витраж и много других видов рукоделия. 


В 2011 году мы занялись изготовлением поделок из папье-маше. Таким образом, мы изготовили ручную куклу «Петрушка» для домашнего кукольного театра. Детям игрушка очень понравилась, они с удовольствием играли с ней. 
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Фото №1: Петрушка


Так зародилась идея организовать детский кукольный театр в группе 4 года обучения для детей 10-12 лет. Учащиеся с восторгом меня поддержали.  
В мою программу кружка «Умелые ручки», расчитанную на три года обучения (приложение №1)я добавила курс 4 года обучения.  


Театральная   деятельность    развивает личность   ребёнка,   прививает устойчивый  интерес к литературе, театру, совершенствует навык воплощать в игре определённые переживания, побуждает к созданию новых образов. Благодаря занятиям в театре кукол жизнь ребят становится более интересной и содержательней, наполняется яркими впечатлениями, интересными делами, радостью творчества. Основная - театрализованная -  деятельность    этой программы  – это хорошая возможность раскрытия творческого потенциала ребенка, воспитание творческой направленности личности. Кроме того, коллективная театрализованная деятельность направлена на целостное воздействие на личность ребенка, его раскрепощение, вовлечение в действие, активизируя при этом все имеющиеся у него возможности; на самостоятельное творчество; развитие всех ведущих психических процессов. Способствует самопознанию, самовыражению личности при достаточно высокой степени свободы; создает условия для социализации ребенка, усиливая при этом его адаптационные способности, корректирует коммуникативные отклонения; помогает осознанию чувства удовлетворения, радости, значимости, возникающих в результате выявления скрытых талантов и потенциала.

С сентября 2013 года начал работать детский кукольный театр «Теремок», организованный мною на базе кружка «Умелые ручки».

Весь учебный год мы изготавливали куклы, декорации, предметы бутафории своими руками, используя различные виды рукоделия. Параллельно мы готовили интересные спектакли-сказки для малышей детских садов. Регулярно 1 раз в месяц мы выступали в 4 детских садах посёлка Кировский, где малыши нас встречали с радостью, что подтверждают отзывы воспитателей, которые также с интересом смотрят наши спектакли (приложение №2). Выступление школьников перед детьми детского сада имеет не только воспитательный эффект, но и сохраняет приемственность поколений. 

В марте 2013 года я разработала и представила проект программы 4 года обучения на районный конкурс «Педагог-исследователь» (приложение №3), которая была отмечена, как лучшая работа года (приложение№4). 

· Землю солнце греет, а человека – труд!

Особенно хочу выделить трёх свои самых трудолюбивых учеников, которые занимаются в кружке под моим руководством с подготовительной группы детского сада. На протяжении шести лет они удивляют меня своим неуёмным желанием развиваться и творить. 

Горжусь своими трудолюбивыми и талантливыми учениками!
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Фото №2: После выступления на поляне Детского сада №5. 

Это первые артисты нашего Детского кукольного театра «Теремок». Три подружки-одноклассницы: Харчук Дарья, Голубева Татьяна, Харчук Ольга (слева направо). На протяжении учебного года они радовали  зрителей своей творческой работой и сами получали от неё огромное удовольствие и чувство собственного достоинства, понимая необходимость их деятельности. 


Отмечая их растущий интерес к театральному творчеству, я пришла к выводу, что необходимо разработать отдельную программу для работы кукольного театра в ближайшее время.


Отмечая интерес зрителей к выступлениям нашего кукольного театра, мы с учащимися сожалели, что не все дети района, а точнее дети отдалённых сёл не имеют возможности посетить наши спектакли, и так часто как это возможно. Таким образом, зародился проект «Сказка на колёсах», при помощи которого мы сможем радовать сельских детей  театральным искусством (приложение №5). Осуществление данного проекта требует материальных средств и поддержки.
Участница №1: Харчук Дарья ученица 6 «А» класса
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Фото №3: Харчук Дарья с любимым героем зрителей - Петрушкой.


Занимается рукоделием на протяжении шести лет с интересом и творческим подходом. Девочка по складу характера очень дружелюбная, общительная и отзывчивая. Каждый год изучает новые виды рукоделия, в этом учебном году освоила технику изготовления картин из бумаги: квилинг, модульное оригами, роспись витражными красками на СД-дисках, выжигание по дереву.


 Множество её поделок выставлялись на школьных, районных  и  краевой выставках. 
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Фото №4: Фотографии работ выполненных Харчук Дарьей.


 В районной выставке декоративно-прикладного творчества «Мир глазами детей»  в марте 2013г. её поделки заняли: три 1 места, одно 2 место, одно 3 место. Две лучшие работы были отбраны на краевую выставку.
	Название работы
	Место

	Кукла для театра кукол «Буратино»
	1 место

	Пластилиновая картина «Машенька»
	1 место

	Модульное оригами «Торт»
	1 место

	Витраж «Бабочки»
	2 место

	Ваза «Пчёлки»
	3 место



В мае 2013 года на краевой выставке в городе Фокино Приморского края были выставлены  её работы: поделка - роспись по стеклу витражными красками «Бабочки»  заняла 2 место. Вторая работа была отмечена грамотой (приложение №6).

В театре кукол Даша играет роль ведущего, благодаря её способности менять голос, интонацию, тембр. Она легко владеет речью и справляется с волнением перед зрителями. Может одновременно выступать двумя персонажами одного спектакля. Легко переключается с одной роли на другую роль.В течение учебного года учавствовала во всех выступлениях нашего кукольного театра! Очень трудолюбива!


Активно участвует в жизни кружка.  В дни школьных каникул помогает проводить коллективные мероприятия развлекательного характера для учащихся кружка: проводит конкурсы и подвижные игры. Вносит различные интересные идеи и предложения по организации выступлений, спектаклей, оформления декораций. Очень ответственно относится к режиму работы кружка.
Участница №2: Голубева Татьяна ученица 6 «А» класса
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Фото №6:   Голубева Татьяна.

Голубева Таня очень способная девочка, старательная и безотказная. Несколько лет посещает кружок «Умелые ручки». Каждый год изготавливает большое количество поделок. Её работы ежегодно выставляются на школьных, районных выставках. Таня легко схватывает новый материал,  быстро и старательно изготавливает поделки любой сложности. Она очень любит изготавливать поделки из модульного оригами, вяжет и шьёт.   Усидчивость, терпение и кропотливость - её основные качества.
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Фото №7: Поделки,  выполненные Голубевой Татьяной.

На занятиях кукольного театра, Таня, очень старается. Легко и бегло заучивает текст. Часто предлагаю ей выступать в роли автора, так как она очень выразительно и точно передаёт текст. Она внимательная и ответственная. На выступлениях может самостоятельно корректировать текст  по необходимости. 

Таня очень интересно водит куклу, уделяет внимание каждому движению, поэтому в спектаклях её персонажи очень живые и подвижные. Её тонкий голосок придаёт персонажу эмоциональность и индивидуальность. Детям нравятся её выступления, они всегда отмечают роли персонажей, которые она ведёт в спектаклях.

Участница №3: Харчук Ольга ученица 6 «А» класса
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Фото № 8: Харчук Ольга

Харчук Ольга посещает кружок с первого класса. Ежегодно изучает новые виды рукоделия. Любит изготавливать поделки из модульного оригами, папье-маше, плетёт корзины из броссового материала. Всегда  интересуется  всем новым, берется за любую работу с удовольствием.
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Фото №9: Поделки Харчук Ольги.
 
Оля регулярно посещает кружок, учавствует практически во всех выступлениях кукольного театра. Регулярно выступает с двумя, а то и с тремя персонажами в одном спектакле. Может управлять сразу двумя куклами. Легко управляет голосом, может озвучивать  два персонажа в одной сцене. В основном озвучивает такие роли, как: дедушка, мужик, медведь, волк,… Она хорошо запоминает текст,  весело поёт частушки, выразительно читает стихи. Стремится к самосовершенствованию: посещает кружок танцев, кружок бисероплетения.


В районной выставке декоративно-прикладного творчества «Мир глазами детей» в марте 2013г. были выставлены три её лучшие поделки, которые заняли призовые места.

	Название работы
	Места

	Папье-маше «Дед Мороз»
	1 место

	Модульное оригами «Попугай»
	2 место

	Мозайка из креповой бумаги «Морской конёк»
	3 место



Поделка из модульного оригами «Попугай» была отобрана комиссией для участия в краевой выставке «Радуга талантов» в г. Фокино, которая была отмечена  грамотой (приложение №6).
· Дерево богато плодами, а учитель – учениками.

Ежегодно в конце учебного года мои ученики получают заслуженные награды: грамоты, дипломы и сувениры за свой творческий труд (приложение №7). 

За работу в кукольном театре в этом году мои ученицы: Харчук Дарья, Голубева Татьяна, Харчук Ольга были награждены грамотами ВПЦ «Патриот» (приложение №8).

 Такими учениками можно гордиться!
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Фото №10: Готовы к работе!
9

